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A nép nyugodt.
Irta : Ferdinándy Gyula.

Kassa, márc. 16
Pongrácz Ferenc gróf, mikor fő­

ispán! hivatalát jött elfoglalni, az éj 
sötétjének burkoló leple alatt érkezett 
meg városunkba.

Hosszú heteken át állandóan 
csendőrséggel, detektivvcl őriztette 
magát. A városi installáció (?) után 
százhúsz vágtató huszár között ha­
ladó kocsin hajtatott a városházáról 
a Schalkházba. Nyilvános szereplését, 
illetve megjelenését mindig szuronyos 
csapatok előzték meg és követték. 
Később a szuronyokat mellőzte kísé­
retéből, a kocsit gyalogszerrel váltotta 
fel, csak a távolból követte lépéseit 
egy-két rendőr vagy detektív.

Ma — négy hó után —• mig a 
hátvéd is elmaradt, Pongrácz Ferenc 
gróf gyalog, egyedül szabadon kél-jár 
a városban. S valaki még azt is mon­
dotta, eljöhet még az az idő is, mi 
kor Pongrácz gróf, barátságos beszél­
getés közben, karonfogva a híveivel 
fog sétálni vasárnap délelőtt a korzón, 
a kishitüek, a kenyér folytán vak 
engedelmességre kötelezvék, az inga­
tagok, meg a hasonlesők udvarias 
köszönését fogadva.

S mindezek bekövetkeztével büsz­
kén fogja Pongrácz gróf Kristóffynak 
jelenteni: „megtörtem vaskezemmel, 
kegyetlenséggel és erőszakkal mind­
két törvényhatóság ellenállását, a nép 
nyugodt, már színházba is járhatok“. 
Pongrácz azt is fogja mondani Bpesten a 
haladóknak, nekem érdemeim vannak 
Kassán, én „jó modorral“ és „kellő 
erélylyel“ nemcsak megpuhitottam az 
ellenálló gerinceket, de sikerült a 
társadalom rokonszenvét kiérdemelni, 
oh engem Kassán már tűrnek.

S lesznek emberek, akik majd 
elhiszik az áligéket. Pedig nagyon 
keservesen fognak csalódni a hiszé­
kenyek, még fájdalmasabban fog 
Pongráczra hatni a csalódás érzete.

A hatalmat kénytelenek vagyunk 
eltűrni, a szuronyok, a Manlicherek- 
kel szemben nem szabad állítani oda 
a polgárok védtelen ezreit.

De a hatalom képtelen arra, hogy 
a lelkek, a szivek érzései felett ural­
kodhasson, a szuronvok és fegyverek 
csak a végtagjaink működését gátol­
ják meg, de annál kevésbbé szeghe­
tik szárnyát a nemzeti ügy iránti 
lelkesedésünknek; annál kevésbbé 
olthatják ki a törvény és alkotmány 
iránti ragaszkodás és hüsegérzetét.

A „nép nyugodt“, de csak az 
utcán az. Otthonában, övéi körében 
aztán szabad folyást enged kiki ér­
zelmeinek. Ha az érzelmek ezen 
megnyilatkozását, hallaná Pongrácz gr. 
ha tudná, mint szidják még azok a tiszt­
viselők is, akik ma tejet hajtanak, mert 
a kenyér folytán kénytelenek arra, 
akkkor nem venné ajkára ezt a szót, 
,,a nép nyugodt“.

„A nép nyug dt.“ De ha belátna 
Pongrácz gróf a vesékbe, szivekbe, 
akkor tudná csak meg, mennyire 
gyűlöli őt és „törpe“ hadát Kassa s 
a vármegye közönsége.

Oh, élénk emlékezetébe van min­
denkinek Pongrácz gróf uralmának 
minden ténye, minden bűne, a szi­
vekben feltoluló keserűséget, a lel­
kekben háborgó vihart, a hazafias 
érzés lángját, a gyűlöletet s megve­
tést, amely körülveszi a megyefőnök 
alakját, nem ismeri Pongrácz Fe­
renc gróf

Caraffának „emlékezete nem már­
ványtáblákra, de minden a felvidéken 
élő magyar embernek szivébe vérbe- 
tükkel volt bevésve, a gyermek is 
gyűlölettel említette 
hazánkból eltávozott 
letkezett, mely átkot 
részére.

Pedig valamikor 
jelentette „a nép nyugodt.“

„Abauj s Kassa népe nyugodt.“ 
S jöhet még idő mikor az egész 
nemzet olyan csendes lesz, mint a 
temető.

De el fog jönni — még pedig 
nem sokára — az az idő is, a mi­
kor megszűnik a szenvedés, mikor 
vége szakad a zaklatásnak, a nyomo­
rúságnak, mikor megszólal a szabad­
ság tárogatója a Kárpátoktól az Adri­
áig, mikor a nemzetet lenyűgöző bi­
lincsek széjjel hulnak. Ekkor fog a 
nagy temető megélénkülni, a sirhan- 
tok felszakadnak, a koporsók meg­
nyílnak, a halottak feltámadnak sírja­
ikból kezükben a nemzet alkotmá­
nyának dicső lobogójával.

A diadalt, a feltámadás napját, 
örömmel üli meg at, ki most szen­
ved, sanyargattatik.

Ekkor fognak megszelídülni a va­
dak, lesznek némák a zajosak, lesz­
nek csendesek a „haladók“ mint a 
sir. Csak hogy az ő haláluk nem 
tetszhalál lesz, mint a mai nép nyu­
galma, de igazi vég, teljes enyészet
és megsemmisülés.

És akkor ismét az éj sürü leple 
alatt fognak a „törpék“ Kassáról elfutni 
akkor, akkor aztán jó lesz, sok,

gyón sok katonaságot kirendelni, mert 
fel fakadnak a sebek, megnyílnak a 
megtorlás csatornái s az azokon ki- 
ömlő áramlat menthetetlenül elsepri 
mind azt, ami útjában akad ; pedig 
a nép igazán nyugodt csak akkor 
lesz, ha jogos kívánságai, törvényes 
követelései, a lelkében forrt vágyai 
valóra válnak.

Pedig higyjék el a „haladók“ is, 
hogy ez az idő el fog jönni, mert a 
történelem azt igazolja, hogy a 
leszámolás ideje mindig megjött, 
az igazságot áltatni nem lehet. 
Eljön, mert eljött 1687-ben, el 1711- 
ben, el 1823-ban, el 1867-ben el fog 
jönni 1907-ben is.

nevét.“ Mikor 
számos vers ké­
szért a felvizék

Caraffa is azt

na-

Sziráky Barna elvei.
Az igazság ügyvivő sürgönye.

Sziráky Barna törvényszéki elnök la­
punk tegnapi számában közölt nyilatkozatá­
ban két elvének ad kifejezést, az egyik az, 
hogy neki nem tetsző szelemben és hangon 
tárgyalt politikai részleteket meg nem hall­
gat, a másik, hogy hivatalos működésére 
vonatkozó megjegyzésekre elvből nem 
válaszol.

Az előbbi elvre csak az a megjegyzé­
sünk, hogy azt a magánéletben követnie 
jo,;a van, de hivatalos téren a neki nem 
tetsző szellemet és hangot elnyomnia joga 
nincsen s ezt tekintettel az alábbiakra 
...ezúttal nyomatékosan hangsúlyoznunk kell.

A második elv bennünket nem köt, mi 
tehát a közérdeket szolgáljuk, amidőn arra 
fogunk rámutatni, hogy Sziráky Barna el­
veinek hol és mily eszközökkel szerez 
érvény

Á büntető ügyviteli szabályok 9. §-a 
szerint mindenik kir. törvényszéknél egy 
törvényszéki biró lesz vizsgálóbíróul kiren­
delendő, egyúttal mindenik vizsgálóbíró ré­
szére állandó helyettes fog kirendeltetni.

A kassai kir. törvényszék vizsgálóbirája 
Rácz Erő, helyettese Dubay József.

A 14. §. szerint a vizsgálóbírót távol­
iét, betegség, érdekeltség vagy más akadá­
lyoztatás esetében s ezeknek tartamára ál­
landó helyettese helyettesíti.“

Rácz Ernő a most folyó politikai Min - 
perekben nincs távol, nem beteg, nem érde­
kelt s akadályozva nincs, tehát ügyeit neki 
és nem másnak kell ellátnia s azt ő helyet­
tesének át nem adhatja, az elnöknek azokat 
tőle elvonni jogában egyáltalán nincs.

Sziráky Barna törvényszéki elnök a 
legújabb politikai bíinpert ennek dacára ha­
táskör felhatalmazás nélkül tőle mégis 
elvonta.

Az elnök ur az igazságügyi ügyvivő 
sürgönye folytán nehány nap előtt Buda­
pesten volt, azt követte a vizsgálóbíró teen­
dők átruházása.

A két datum közelsége olyan különös.
Rácz Ernő vizsgálóbíró önálló, befolyá­

solást nem tűrő egyénisége a kormány óhaja 
előtt meg nem hajolt, a nagy politikai érde­
keit szolgálni egyik párt érdekében sem

!
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volt hajlandó s bár álláspontja gyakran nem 
egyezik a miénkkel, az előtt mint meggyő­
ződésből eredő független nézet előtt tiszte­
lettel meghajoltunk, de nem tudja azt el­
tűrni az erőszakoskodó (kormány és annak 
exponensei.

Az elnök ur eljárása a kormány inten­
tionale oly igen megfelel, a törvényes és kö­
telező szabályokkal oly éles ellentétben áll, 
hogy erre a közönség figyelmét különösen 
jelen esetben kell felhívnunk, mert a. napi 
politikát mi a magánéletben mindenki tet­
szésére bízzuk, de hivatalos hatalmat csak 
pártpolitikai szolgálatok nélkül kérünk.

Az elnök ur szereplésére a folyamat 
ban volt és folyamatban levő politikai 
pereket élénk figyelemmel kisérjük, s 
legközelebb részletes ismertetést lógjuk 
közölni mindazon intézkedésekről, ame­
lyeket a napi politikától állítása szerint 
oly távol álló elnök ur részéről tapasz­
taltunk.

Az állandó vendég.
Igaza van a haladópárti sajtónak, hogy 

a megyeháza nem olyan kihalt, amint hi­
szik, mert sűrűn akad látogatója. Csakhogy 
ebben a vendégben nincsen köszönet,, mert 
nem más, mint a bírósági végrehajtó, akt 
majdnem mindennap teszi tiszteletét, vala­
melyik kinevezett tisztviselőnél, tegnap 
újból Szabó Gyula vármegyei aljegyzőnél 
járt Vértess Béla végrehajtó Littmann Ar­
nold dr. ügyvéddel, akik 34 korona erejéig 
foglalták nála. Szabó Gyula Littmannhoz 
lépett és kezet nyújtott neki, de az önérze­
tes ügyvéd természetesen nem vette észre 
a kéznyujtási.

Schalkház és a pllssni sor.
-— Az igazgatóság nyilatkozik.

Kassa, márc. Ili.

zalairól esetleg be fognak számolni, el fog­
ják kobozni.

Nem lesznek választások.

Nyílt önkényuralom.
Budapest, március 16.

A kormány tegnapi félhivatalos jelen­
tése folytán biztosra vehető, hogy a válasz­
tásokat nem fogják kiírni és ezzel kezdetét 
veszi a nyílt abszolutizmus. Politikai körök­
ben az a hír terjedt el, hogy Fejérváry ma 
vagy holnap Becsbe utazik kihallgatásra. Ez 
azonban nem felel meg a valóságnak. Fc- 
jérváry minden valószínűség szerint csak a 
jövő héten, 20-án megy Becsbe.

A választások kiírásának kérdésével 
kapcsolatban nincs is szükség királyi ki­
hallgatásra, mert Bécsben már a múlt alka-

KasRo, márc. Ifi.
Csúf kudarcot vallott tíz erőszak kor­

mányának törekvése. Soha szebben, méltó­
ságteljesebben, egységesebben nem tüntetett 
a magyar nemzet, mint most. Március idusa 
egybe forrasztotta a sziveket s a lelkes ün­
neplés ez alkalommal, nem az emlékezés, a j 
honfiúi kegyelet szava, hanem egy jobb jö­
vőben való Itit megnyilatkozása volt.

Pongráczék szereplése se rontott az 
ünnepen. A közönség a megyefőnök rugka- 
pálodz.ásai Kilőtt mosolyogvanapirendre tért.

Városi közgyűlés.
Pongráez Ferenc gróf megyelonök 

utasítására Münster Tivadar polgár- 
mester c hó 27-ere tűzte ki Kassa 
város törvényhatósági bizottságát ren­
des havi közgyűlését.

Kassa lobogódiszben.
Az egész város gazdag lobogódiszt öl­

tött. Nem emlékszünk arra, hogy a város 
kilobogózása valamikor olyan teljes lett 
volna, mint a tegnapi szabadságünnep al­
kalmából. Tegnap, csütörtökön este, egy 
kicsit elkésve, még az összes állami köz­
épületekre is kitűzték a nemzeti szinti tri­
kolórt. Kivételt teltek a katonai épületek és 
a megyeháza. Pedig Pongráez tekintélyé­
nek, amelyre a beteges túlzásig hiú, nem 
ártott volna, ha bitorolt székhelye ormáról 
a magyar államhatalom szimbóluma lengett, 
alá. Kinos hatást tett, hogy nehány háziúr 
azért nem téttette ki a zászlót, mert katona­
tiszti lakói tiltakoztak ellene. Egy kovács­
utcai ház tulajdonosa ezért konfliktusba és 
keveredett a házában lakó katonatisztekkel, 
de a lobogót mégis kitűzte. Nagy feltűnést 
keltett a fő-utcai három emeletes Hegedűs 
ház lobogódisze. Két hatalmas trikolór kö­
zött egy nagy fekete gyászlobogó fejezte 
ki híven és találóan az idei márciusi szabad­
ságünnepnek jelentőségét és hangulatát.

Változások a törpe hadban.
Hiába cáfoltatja meg Pongráez, hogy a 

kinevezett tisztviselők között nagyobb válto­
zások fognak történni, mert a tények máris 
megerőtlenitik a cáfolatot. A személyi vál­
tozásokat a tornai kirendeltségen kezdte 
meg. Kormos Béla helyett, a központi járás 
tb. főszolgabirája Bánfalvi Gyula (Grees- 
mann) lett Pongráez kegyelméből tornai 
járásfőnök. Ámánt tornai kinevezett tb. fő­
szolgabírót ez a mellőzés annyira bántotta, 
hogy szabadságra ment. Különben a közel 
jövőben még több változás várható a 
„törpe had" személyzetében.

A Schalkház-szálloda részvénytársaság 
;azgaíósága ma a következő levél közié­
it kéri :

Kassa, 190(1. mársius hó 15-én.
Tekintetes Szerkesztőség !

A hazai söripar védelme érdekében 
becses lapjában és ennek nyomán más 
helyi lapokban is megjelent cikkekre, 
tisztelettel értesítjük a t. Szerkesztőséget, 
hogy a vállalatunkról terjesztett ama hir, 
miszerint fővárosi rangú díszes uj étter­
meinkben : kizárólag csak pilseni sört mé­
retni szándékoznánk, a valóságnak meg 
nem felel.

Éttermeinkben ugyanis egyik régibb- 
szükségszerü.határozatunk folytán, a kő­
bányai sör mellett, pilseni és ha t. ven­
dégeink úgy kívánjak, más, esetleg bajor- 
országi ser is fog kimérés alá kerülni 
Ennyi az igazság

Kérjük, hogy ezt a tényállást tudo­
másul venni és becses lapjában a napi ; 
hírek közt közölni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel j 
Schalkkáz-nagyszálló | 

részvénytársaság. I

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

jüjszaavezériobizottság ellen.
Megtiltották az ülésezést.

Üldözés magánházakban.
Budapest, márc. lü.

A „Magyar Távirati Iroda“ a félhivata­
los kőnyomatos mai számában közli a ve­
zérlőbizottság feloszlatását. A kőnyomatos 
azt Írja, hogy a vezérlőbizottságot a kor­
mánynak azért kellett feloszlatni, mert kéz- j 
déltől fogva oly jogokat ragadott magához, 
amelyek csakis végrehajtó hatalmat illetnek 
meg és minduntalan a tettlegességig menő 
ellenállást hirdette, ami által a közrend és 
béke ellen súlyosan vétett.

A kormány ezen feloszlató-rendelete 
dacára a vezérlő-bizottság tagjai továbbra is 
együtt maradnak, tanácskoznak és határo­
zatokat fognak hozni. A kormány ezzel 
szemben a rendőrség segítségét fogja 
igénybe venni, amelynek kötelessége lesz a 
vezérlő-bizottság tanácskozási helyét kiku­
tatni, ami azonban — tekintve, hogy Buda­
pesten a magánházak száma mily óriási — 
a lehetetlenséggel határos. Azokat az újsá­
gokat, amelyek a vezérlő-bizottság határo

lommal elhatározták, hogy mindaddig ki 
nem Írják a választásokat, mig a ü7-esek 
többségét biztosítva nem látják. Minthogy 
pedig az ország hangulatát ismerve a füg­
getlenségi párt abszolút többsége volna a 
választások eredménye. Becsben ellenzik a 
választások kiírását,

Kossuth Ferenc jobban van.
Budapest, márc. 16. 

Kossuth Ferenc, a szövetkezett ellen- 
i zék elnöke ma jól töltötte az éjjelt. Reggel 
j nagyon jól érezte magát, azonban még nyu- 
I galomra van szüksége és ezért csak keze­

lőorvosát bocsátják be hozzá. Megindító az 
1 ország minden részéről érkező távirati kér- 
! dezősködések egész halmaza, melyekben 

Kossuth Ferenc állapotáról tudakozódnak.

Nagy tüntetések a fővárosban.
Budapest, márc. 16.

Ma a fővárosban három helyről is je­
lentést tettek a rendőrségnek, hogy a [tömeg 
tüntetésre készül. Azonnal nagyszámú gya­
log- és lovasrendőr fvonult ki az Andrássy- 
utra, Józsefkörutra és a Várba. Az Andrássy 
utón a tüntetők az első felszólításnak enge­
delmeskedve, szétoszlottak. A József-köruton 
már nagyobb beavatkozásra volt szükség, 
sőt egy tüntetőt, Kiss Istvánt el is fogtak, 
de kihallgatás után szabadon bocsátották.

A Várba Máltás Hugó rendőrfelügyelő 
vezetése alatt nagyszámú rendőrség vonult 
ki, mert a tüntető tömeg a honvédszobrok 
felé tartott. A rendőrség közbelépett. Ezalatt 
a tömegből valaki revolverrel lőtt a rend­
őrökre.

A rendőrség erre a tüntetőket széjjel­
kergette és hatot közülük bekísért a rend­
őrségre. A bekisérteket Schubert Ferenc 
állásnélküli borbélysegéd kivételével ki­
hallgatás után szabadon bocsátották.

HÍREK.

Szabadságünnep a színházban.
Az ifjúság március idusán.

Az idei kassai szabadságünnepeket mél­
tóan tetőzte be a színház díszelőadása, a 
melyet a jogakadémia a gazdasági tanintézet 
és a közigazgatási tanfolyam ifjúsága a szín­
ház derék gárdájával karöltve rendezett. A 
díszes közönség, amelyben a katonai egyen­
ruha nem volt képviselve, zsúfolásig töltötte 
meg a házat és mindvégig izzó lelkesedés­
sel tüntetett a gyönyörű hazafias számok 
időszerű vonatkozásai után. Az előadás ren­
dezéséért Bartha István helyettes igazgatót 
illeti meg az érdem. Az ifjúság hatalmas 
babérkoszorúval hálálta meg ennek a lelkes 
derék magyar művésznek fáradságot nem 
ismerő buzgóságát.
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Rácz Gyula és Orgován József zeneka­
rának nyitánya után Császár Sándor jog­
hallgató mint prológus Petőfi emlékezete 
cimii hatásos rapszódiáját szavalta el. A 
dilletantizmus színvonalát jóval meghaladó 
szavalat lendületes és hatalmas akcentusai 
magukkal ragadták a közönséget, amely a 
daliás ifjút ismételten hívta a függöny elé.

2. Az 1905. évi zárszámadások megvizsgá- — Meghalt az öngyilkos kaszirnő.
lása s a felmentvény megadása. 3. A mó- í E napokban történt, hogy Varga Irma ká-
dositott alapszabályok 
gadása.

el, vagy einem fo-

— Akivel nem ünnepelnek. (
Sátoraljaújhelyről jelentik : A város i

véházi pénztárosnő szerelmi bánatában gyu­
faoldatot ivott. A s^rencsétlen nő tegnap 
a közkórházban belS sérülései következ­
tében meghalt.

Meglopott munkás. Tegnap dél-
, - . • H , Ünnepi díszt öltött és az összes lem- , ut^n Machnevitz Mihály gyári munkás be

1848TidrÄiri? Pl0mban istentiszteletet tartottak, A | tért a Nagy,udmány-utL^ levő Singe,fele 
Mintegy 150 főiskolai hallgató és színész katolikus templomban meg akart je- j vedéglőbe, ahol erőt vett rajta az ;álom.
festői tömeget alkot, a mely az első 
minisztérium és a vértanuk portrészcrüen hü 
maszkjaihoz adta meg a keretet. A pom­
pás élőképet Barth a István rendezte.

izzó, szenvedélyes fogadalom Fáy ajkán.
Kétségtelen, hogy Márkus Emma és Jászai 
Mária külömb drámai hősnők, mint Fáy, de 
nem hisszük, hogy széles az országban va­
laki hatásosabban, szenvedélyesebben, meg- 
raöadóbb erővel tudná elmondani ezt a
szent, nagy esküvést. A tomboló lelkesedés j az unnepronto alispanhelyettes elja- 
árja zúgott végig a házon, amikor Fáy 
ve-rsű refrént a tömeg leikébe véste :

lenni Kazay László az újonnan kine- Kabátját a feje alá tette és csakhamar el­
vezett renegát alispánhelyettes is, de ' ?ludt; f<r|ébrtedt- észrevvet,e- hofl a, , L,, b J , ’ : kabatzsebbol eltűnt egy zacskó, amelyben
becsuktak óira előtt a kapukat. Kazay 101 korona reábizott aprópénz volt. A mun- 
erre a megyeházán kitüzette a trikó- kás a rendőrségre sietett, ahol a nyomozást 
lórt, kiakasztotta Kossuth Lajos arc- j megindították. Valószínű, hogy a korcsmá-
................................. • es^e ban volt vidéki kocsisok közül lopta el va-

^ ; laki a pénz.
ej_ — Részeg ember garázdálkodása

meztette a közönséget, hogy ne ün­
nepeljen együtt Kazayval s a lakos­
ság mondjon le az esti kivilágításról. 
Az egész város fel van háborodva

Magyarok esküdjünk,
Szentül megfogadjuk,
Édes hazánk szabadságát,
Ezeréves jogainkat,
Soha cl ne hagyjuk !

Vem György alkalmi darabjának Már­
cius 15-ének első felvonásában ifj, Hedry 
Lőrinc (Petőfi) hatásosan szavalta el a Talpra 
magyart, Perényi Ede jh. (Jókai) pedig meg­
lepő szépen játszotta es mondta el szerepét. 
Kitűnt még Bernáth Gyula jh. (Vasvári) és 
Kernhäuser Zsiga jh. egy komikus német pol­
gár szerep-ben. Jók voltak Lenkey Dezső 
(Zrínyi) Ipy Gyula (Zakár Gergely) és Bá- 
nóczy László (polgár) közigazgatási hallga­
tók is. A színészek közül Bartha (Kossuth) 
Szeghő (Bathiányi) Serfözy (Széchenyi) és 
Gerti Ida fokozták a hatást. Mindannyian 
zajos tapsot arattak.

Hedry Lőrinc és Szilágyi István jog­
hallgatók tárogató-kettőse man egy hatásos 
élőkép újra nagy tömegekkel ábrázolta Kos­
suth Lajos imáját a kápolnai csatatéren,, 
azután Szőnyey Ilonka urhölgy szebbnél- 
szebb régi magyar dalokat nagy művészet­
tel énekelt el. A közönség lelkes ovációján 
kívül még számos virágkosár is jutal­
mazta meg.

A szép ünnepséget Bartha Istvánnak 
ez alkalomra irt eleven, színes cnekes szín­
müve, a Toborzás fejezte be méltóan. A 
darabban Császár Sándor és Hcdrv"Lőrincz 
kitűnő játéka aratott nagy tapsot, végül 
pedig Csöregh Jenő énekelte cl gyönyörűen 
a Tavasz elmúlt cirnü szép Kossuth-nótát. 
Az egész közönség állva énekelte vele 
együtt a nótát.

Ez volt az előadás. De maga a külső 
kerete is feledhetetlen marad. A közönség a 
felvonásközökben orkánszerü, szenvedélyes 
erővel legalább ötvenszer énekelte el a Kos­
suth nótát. A szakadatlan éneklest lelkes 
tüntetés szakította félbe, amikor a közön­
ség szűnni nem akaró éljenzéssel ünnepelte 
a nemzeti küzdelem jelenlevő derék vezé­
reit Szalay Lászlót és Rakovszky Endrét, 
továbbá a magyar iparért buzgó lelkes 
hölgyeket, különösen Szalay Lászlónét.

Az „egyén" üldöz. Pongrácz me­
gyefőnök panasza folytán Szalay László 
volt képviselőt holnapra, e hó 17-ére délután 
3 órára idézte meg Sárosi Árpád fogalmazó. 
A vád hatóság elleni kihágásnak minősiti 
az „egyén“ szót.

A Kassai Falka-Vadász Társulat
március hó 30-ikán délután 2 órakor a Ka­
tonai Tudományos Egylet helyiségében gr. 
Forgách István elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tart. Napirend : 1. Elnök választás.

rasan.
Óvakodjunk a bécsi ügynököktől. 

Értesülünk, hogy egy becsi cég utazója

1 Tegnap este a Lepesch-féle sörgyár pincé- 
! jébe, ahol a munkások foglalatoskodtak, 

behatolt egy ismeretlen vidéki ember, aki 
ittas állapotban garázdálkodni kezdett és 
revolverével fenyegetődzött. Rendőrökért'küld­
tek a megrémült munkások, de mire a rend- 

■ őrőrszem megérkezett, az ismeretlen alak 
eltűnt. Nemsokkal később a Presztl-féle Er- 
zsébet-téri vendéglőben garázdálkodott egy 
ittas ember és revolverrel hadonászott. A

jelenleg Kassán időzik es megrendeléseket : rendőr előállította, kiderült, hogy Máté Jó- 
gyüjt magyar jegvgyel ellátandó gyártmá­
nyaira. Becs ezen furfangja felháborító, de 
sokkal szomorúbb jelenseg az, hogy nehány 
helybeli kereskedő ilyen hamis jegyű árukat 
hozat, azzal a szándékkal, hogy felhasználva 
a hazafias, lelkes hangulatot, vásárt csinál 
ezen árukkal. A bécsi cég markába nevet:
„den die Matyaren sein gute „Wurzen“, — 
mi azonban pirulunk honfi társaink eltéve- 
lyedésén.

— A szanatórium egyesület ülése. 
Dr. Takács Menyhért jászóvár! prépost-pre- 
látus a József királyi herceg szanatórium 
egyesület kassai bizottságát e hó hó 17-ére 
szombatra hívta össze nyilvános válaszmányi 
ülésre. Takács elnök meghívója az ülést a 
városháza nagytermében hívja össze, ahol 
délután 5 órakor tartatik meg a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki előterjesztések. 2.
A választmány es a tisztikar vegleges iga­
zolása. 3. A bizottsági ügyrend megállapí­
tása. 4. dr. Hartmann Sándor egyesületi or­
vos szakelőadása. 5. Esetleges indítványok.
A nyilvános gyűlésen az egyesület tagjait 
és az érdeklődő nagyközönséget szívesen 
látják.

— Kifogott hulla. Tegnap délelőtt egy 
halász a Hernádnak ama részén, ahol az 
állatvásártért határolja, ruhafoszlányokat vett 
észre a viz felszínén. Amint a ruhát kifogta 
egy kar emelkedett ki, végül egy női hulla 
került felszínre. Nemsokára megjelent a 
helyszínén dr. Mossolyi Géza tiszti orvos, 
aki azt konstatálta, hogy a mintegy 25 éves 
női hulla, amely már hetek óta lehetett a 
folyóban, a jeges vízben meglehetősen épen 
maradt és alig indult oszlásnak. Csupán az 
arcán és a fején levő üregeket lepte el a 
homok. A rendőrségen valószínűnek tartják, 
hogy a hulla azonos Zsolnai Mária 21. éves 
cselédleány nyal, aki nyolc hét előtt nyomta­
lanul eltűnt. A nyomozás az iránt is folyik, 
öngyilkosság avagy bűntény forog-e fenn.

— Szabadságlakoma a lőcsei házban.
A kassai függetlenségi part ősi fészkében, 
a lőcsei házban tegnap, e hó 15-én este tar­
totta meg szokásos szabadságlakomáját, 
amelyen különösen az ellenzéki városi bi­
zottsági tagok jelentek meg nagy számban. 
Nagyértékü, rendkívül hatásos beszédeket 
mondtak Stekkcr Károly, Glück Lipót dr., ; 
Maiéter István dr., Magócsy József, Szaube- i 
rer Béla dr., Szebenyey József, Székely- | 
Doby Géza stb. A függetlenségi eszmék : 
megvalósításán kívül különösen az általános 
választói jog mellett foglaltak állást a szó- ! 
nokok a legnagyobb nyomatékkal. Szaube- 
rer, Székely-Doby és Szebenyey egyértel­
műén a választási jog általánosításának ha­
laszthatatlan sürgősségét hangoztatták. A 
lakoma emelkedett hangulatban folyt le.

zsef szászfái lakos, aki már Lépéseknél 
garázdálkodott. Minthogy ittas volt, bezár­
ták A revolver töltetlen volt.

Az ócska cipők. Rabatin Mihály, 
volt pékséged, ki egy idő óta lopásból él, 
mintegy két hét előtt szabadult utolsó kilenc 
havi börtönbüntetéséből és alig tért vissza 
Kassára, amely illetőségi helye, e hó 9-én 
újabb betöréses lopást követett el. Betért az 
Erzsébet-tér 6. számú házának pincéjébe, 
amelynek ajtajáról a lakatot lefeszítette és 
hét pár ócska cipőt vitt el, amelyek Gecz- 
ler Jakab ócskásé voltak. A cipőket szom­
szédnőjének, ki a piacon ócskaságokat árul, 
adta el 3 korona 20 fillérért, azt mondván, 
hogy ő azokat megvásárolta. A tegnapi he­
tivásáron Huszárné gyanútlanul árulgatta a 
cipőket az ócskapiacon, de Geczlerné felis­
merte azokat es a lopás kiderült, Rabatin 
pedig a fogházba került.

Színház, művészei.
Fáy Flóra Eperjesen. Fáy Flóra, 

a kassai nemzeti színház kitűnő tagja ma, 
pénteken és holnap, szombaton este az 
eperjesi jogásztestület hazafias díszelőadáson 
közreműködni fog. Fáy mindkét nap Áb­
rányi Emil gyönyörű hatásos Márciusi es­
küjét szavalja el, amelylyd a kassai színház 
ünnepi előadásain óriási hatást ért el. A 
kassai főiskolai ifjúság az eperjesi szabad­
ságünnepen testületileg fog résztvenni.

Fekete Oszkár távozása A kassai 
nemzeti színház karnagya Fekete Oszkár 
virágvasárnapkor megválik Komjáthy társu­
latának kötelekéből es hosszabb külföldi 
tanulmányútra indul.

— Yvonne de Trévilié újabb hang­
versenye. Mint értesülünk, Yvonne de Tré- 
ville, a párisi opera Comique világhírű mű­
vésznője legközelebb újabb hangversenyt ad 
Kassán. Vele jön Kerpely Jenő, a kiváló 
magyar gordonkavirtuoz, aki most fejezte 
be páratlan sikerű amerikai tournéját. Yvonné 
de Trévillet újra Fligl József fogja kisérni.

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is. május ho l-től kiadj.
Csermely-yitca 20. tsz. «Jatt.



Elsőrangú múfestő és vegyi gépmosó intézet.
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Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS í<Eli]VIEFESTÖDE

KASSA. Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

É-, mi- is mehÉ, csipkefüggönyök es
Vidéki megbízásokat pontosan teljesítek.
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Eredmény utolérhetetlen.

kmtu\ 5. j.
cs. és k,ir. udvari száiiitó.

PÉNZSZEKRÉNY
es

TRESSORGYÁR
BUDAPEST,

GYÁR: V. ÁRBOC-UTCA 3. SZiM.
(Váci-ut mentén.)

MINTARAKTÁR: V. Erzsébet-tér 17.
T 1 i • • rTűz, betöre?

és thermitbiztos pénzszekré­
nyek, páncélszekrények, pán­
célszobák. Tűzmentes könyv­
éé okmány szekrények. SAFE 
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A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin- Vt 
vfw motorok minden gazda által, vizsgázott gó- jfi 
^ pész és hatósági engedély nélkül üzembe

helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 5vr 
óságú cséplőgépekkel, előnyös lírákon és 
edvező fizetési feltételek mellett szállít a

k HerHuks-fi?otorgyir >:
Budapest, V., Váczi-ut 30. sz. ^
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csép- 

ft lőgépek mindenkor üzemben láthatók— Tel- 
5$$, jes jótállás kitűnő működésért—Árlap ingyen

Y 7
4. 4.

¥ SS
Építési telkek eladása,

Légimyi Samu örököseinek tulajdo­
nút képező. Kassán, Vörösmarty-tér 
4. és 5. szám alatt lévő HÁZ ÉS
BELTELEK Kassa] szab. kir. város 
tanácsa által engedélyezett parczellázási 
tervnek megfelelően a Vörösmarty-tcrro 
és a Nagyludmány-utezára eső ulczai 
vonallal kisebb nagyobb részletekben sza­
bad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
dr. Neményi Vilmos ügyvéd pesti ut 
2. szám alatt lévő irodájában kapható.
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5 Kassai Jelzálogbank r. t

Teljes mérnöki felszerelés
olcsón eladó!

Hol — megtudhatni a kiadóhivatalban.
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===== FŐ-UTCA 4. SZÁRI
—Betétek könyvecskékre és folyószámlára. TN—

Törlesztéses jelzálog-kölesönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té- tülvitel minimális költséggel van egybekötve,

Zál ogle velős kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con-
Értekpapirok, idegen pénzek 

nyék levonás nélküli beváltása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyoiiíása.

*—5* versiók lebonyolítása.
♦H«? vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.
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m| Egy ca 1600 □ m2 rakhelynek vagy farak- 

| tárnak alkalmas utczára nyíló terület bérbeadó. |
Közelebbit QUIRSFELD JÁNOS üzletében.
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Kiadó: burányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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